

SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona
50 fillér.

— Egyes szám ára 20 fillér. —
Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.
— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Felelős szerkesztő és tulajdonos:

KUTI ISTVÁN

Az expedíciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia
céghez intézendők,
hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Hamis vád.

A bukottak hada azt állítja, hogy a választások eredményét a kormány erőszakos eszközökkel hozta létre.

A nemzeti munkapártnak és a kormánynak nem kellene sokat törődni ezzel a váddal, melyet tényekkel megcáfolhat. Sajnos azonban, az erőszak vádja fegyvert ad kezébe osztrák ellenségeinknek, másrészt pedig egyes, a jelszavaktól most is mámoros ellenzéki politikusként okot, alkalmat és eszközt nyújt, hogy a komoly parlamenti munkát e rágalom hánytorgatásával késleltesse vagy zavarja. Nem szabad megtűrni, hogy a mikor a külföldön arra a tudatra jutottak, hogy ismét hivatott munkaképes elem kezébe jutott az ország sorsának intézése, akkor olyan politikusok, akik választás előtt fűhöz-fához kapkodtak, mindenkivel paktálni akartak, felkínálkoztak és végül megbuktak, azok most azzal kiabálják tele a világot, hogy őket az erőszak törte le és nem a saját tehetetlenségük.

Mert hát vizsgáljuk csak egy kissé a dolgokat. Ki járt szerte az országban s mondott aplajában véve tartalmatlan, de a tömeget annál jobban izgató beszédeket? Ki heccelt itt is ott is a népet a kormány jelöltjei ellen?

Ki volt mindig indulatos s ki támaszkodott mindig más híján csupán az indulatokra a melyeket föl tudott korbácsolni? Kétségtelen, hogy a nemzeti munkapárt köréből senki sem tette ezt. A terrorizmus tehát az ellenzék részéről vitetett bele a küzdelembe.

Hiszen a munkapárt választói seholsem támadták meg az ellenzéki pártok jelöltjeit, és seholsem akadályozták meg őket abban, hogy elmondják a maguk beszédeit. Ellenben sok olyan kerületben, ahol az ellenzék előre félt a kudareztól híveinek kisded föhceelt csapata botrányokat rendezett, verekedést provokált, megdobálta a munkapárt jelöltet és hasonló gyalázatoságokat követett el.

Érdekes, hogy ilyen esetekben a munkapárti jelöltnek még a köteles hatósági védelem is csak vajmi ritkán jutott ki. Miért? mert az állami és vármegyei tisztviselők jó része ellene dolgozott a munkapártnak és mert a választási elnököknek majdnem kétharmada a koalíció embereiből telt ki, ami nem csoda, mert hiszen a koalíciós megyei többségek alakították meg annak idején a központi választmányokat és e választmányok ültették székükbe a választási elnököket.

Mindebből két dolog látszik ki, hogy ezen a választáson még az államtól függő emberek is fölöttébb szabadon gyakorolhatták polgári jogaikat. Másrészt pedig ki hiszi el ezek után, hogy a koalíciós választási elnökök a munkapárt javára visszaéltek hatalmukkal?

Ezek a tények már magukban véve megcáfolják az erőszakról terjesztett rágalmakat. De van ez ellen más bizonyíték is. Dolgozhatott-e erőszak vagy bármi alattomos eszköz ott, ahol a munkapárti jelöltet egyhangulag, vagy egy-két ezer főnyi többséggel választották meg? Lehet e szó ilyesmiről ez után a választás után, ahol alig egynéhány kerület volt csak, melyben nem győzött a munkapárti jelölt több száz szavazattal.

Hamis vád az erőszak vádja. Az ellenzék bukásának okait abban kell keresni, hogy a félrevezetett mámorba ejtett nemzet magához tért és a csalódások után rájött, hogy nem bízhatja többé sorsát azokra, a kiket néhány évvel ezelőtt bizalmával megajándékozott.

A nemzet döntött s a nagyszerű többség a nemzeti érületnek a nemzeti akaratnak kifejezője.

Reviczky Gyula.

Írta: Lenese Jánosné.

Következésképen pessimistának kellett lennie. A kívül az élet oly kegyetlenül, oly mostohán bánt, aki egyszer oda jut, a hová Reviczky, az magától is feltalálja, a nélkül, hogy Schopenhauert tanulmányozná.

Nem kell visszamennünk az állandó okokra, melyek oly régiek, mint maga a világ.

Hogy a pessimismus az ör természetes élősdije, mely szükségképen ott tanyázik, hol nincs többé hit, szeretet. A költő sok helyen kereseg, a miért a világra jött. S nem egyszer kérdi, mikor vezekli le azt a nagy bünt, hogy született? Megénekl a nirvánát, annak ölében szeretne pihenni.

Végtelen világfájdalma, halálútáni sovárgása, a jövőben való bizalmatlansága mind a pessimismus jelenségei.

Az ember átka végtelen.
Érénye, üdve, vágya semmi
S legjobb nem élni, nem születni.

Mindennek dacára Paulovics nem tartja Reviczkyt pessimistának. Sőt határozottan elítéli mindazokat, kik ilyen véleménnyel vannak költője felől.

Azt figyelmen kívül hagyta a szerző, hogy kétféle pessimismus van. Egyik a materialistikus pessimismus, mely megnyugszik sorsában, ha kijut

neki a megillető része a mindennapi élvezetekből. A második a fájdalmas a fellázadt pessimismus, mely hitet és reményt rejteget átkozódásai alatt. Ez a pessimismus a nihilista evolúció utolsó stádiuma, de egyúttal egy erkölcsi feltámadás első jele.

Költőnk valószínűleg ez élet igazság hatása alatt állott. Reviczky lelkében nem volt erkölcsi betegség a pessimismus. Az ő lelkében ebben a diadalmas, letarolt lélekben nem uralkodhatott más, mint az utóbbi.

Innen magyarázható meg mély vallásossága, rendületlen hite, mely minden kétségbeesése mellett is ki-kicsillan műveiben. Ez és a remény teszi elviselhetővé sívár, szomorú életét. Mert Jókai szerint: «A mindenség közepe nem Syrius, hanem a sziv, mely megtelt Istennel.»

Egyetlen egyszer hagyja el hite, midőn végtelen nyomorúságban nem az Istenhez, hanem a Sátánhoz fordul kenyérért.

Ez utóbbi pessimismusról mondják, hogy a haladás műszere, mert a világot soha nem javították vagy alakították át azok, kiket teljesen kielégített.

Reviczky előtt volt értéke az életnek. Gyönyörű dalaiból csak úgy sir, zokog az élet utáni vágy, a szép ragyogó világhoz a görcsös ragaszkodás. Költőnk a küzdelem embere volt. Az emberi szellem fejlődésének története nem más, mint küzdelem.

Az emberiség gazdasági, hitbéli, jogi, tudományos, művészeti küzdelmei felérnek Menes egyiptomi királytól egészen a repülőgépek feltalálásáig. Reviczky nemcsak eszméiért, elismerésért az irodalomért küzdött, de küzdött a mindennapi kenyérért is.

Őt az élet láza, csábja ingerelte. Mint mondja:

Megfordul a világ fejében,
Mint búváros, fényes eszmeör,
Valóság az elérhetetlen,
Ekselsior. A küzdelem gyönyör.

Erősen megedzett volt az anyagi nélkülözések ellen, de nem volt ereje azon erkölcsi sebekkel szemben, melyeket a vagyontalanság üt. Jellemének alapvonása, a fájdalmas gög, borzasztóan szenvedett minden miatt, ami szegénységét elárulta. E nyílt sebet lépten-nyomon érezhetjük műveiben.

Sokat, nagy irodalmi fölényt köszönhet az élet kegyetlenségének. A saját tapasztalatai nyomán leírt érzéseket. A hideg, fáradtság, éhség, betegség megkapó igazságait.

A sors, mely úgy bánt vele, mint egy mostoha, költészetének valóságos anyja volt. Egyike a legfinomabb érzésű, nagyon sokat tanult, sokat olvasott s a legnagyobb műgonddal dolgozó költőinknek.

Rendkívül önérzetes ember. Fejedelmi hite, gögü hite, ki érezve lelke nemességét, nagyságát, senki különbet nem ismer írótsársai között. A

Képviselőválasztás.

Lezajlott nálunk is a nagy nap, amilyent nagyon régóta nem éltünk át. A hetek óta tartó izgalom nem is sejtett módon fogott el mindenkit, még a leghiggadtabbak is idegesek voltak, mert katasztrófától féltek. Ezer hála a gondviselésnek, hogy ez nem következett be. Nem lehet, de nem is tudók leírni az emberi indulatok száz és száz-féle nyilvánulását, nem akarjuk újra felidézni azt a szomorú képet, melyet különösen estefelé láttunk. Az egyik párt: a rajongó szeretet és ragaszkodás, a másikon a rend- és békébe vetett hit s az új választástól való félelem vitte a választókat a küzdelembe, mely nagyon kétségesnek látszott. Nem akarjuk hinni, hogy a vallási fanatizmus is, amelyről városzerte beszélnek, közrejátszott, mert lehetetlen, hogy a választók lelki vezetői, a Krisztusi szeretet hirdetői hivatásuk ellen tegyenek, ellenkezőleg magunk is láttuk, amikor ők iparkodtak megnyugtatni a végső felzaklatott kedélyeket. Hogy ez nem sikerült, annak szomorú tanujele volt az a sok betört ablak, melynek csőrömpölése csillapítólag hat a tömegre.

De hagyjuk a múlt mindent eltakaró leple alatt azt, a mit lepleznünk városunk jó hírveve érdekében is kell és soroljuk fel szárazon a történeteket.

Már korán reggel gyülekezett mindkét párt a zászlai körül; mindkettő a győzelem reményében indult a harcba. Nyolc óra előtt a Heinecz-párt csupa szavazókkal teli sorai után megindult az ifjuság lelkes támogatása mellett a Pallavicini párt is, hogy a vígadóban kijelölt helyeiket elfoglalják. Ennyi választót két tömegben még nem látott Selmechánya.

A szavazás 9 órakor indult meg, még pedig Guba Pál tanár pártja kezdte meg a sors döntése szerint, aki azonban egy szavazatot kapott. Utána a Heinecz párt szavazott, majd a Pallavicini párt és folyt egész délután 5 óráig a legnagyobb érdeklődés és izgatottság mellett. Ezt különösen fokozta az a körülmény is, hogy délután megérkezett Pallavicini ögróf lemondó levele, a melyben újra kijelentette, hogy a mandátumot el nem fogadja és tiltakozik az ellen, hogy nevével visszaéljenek. Jezsovics Károly kir. tanácsos, választási elnök, bár a levél lemondó tartalmu volt, mégis, a törvény szavaihoz ragaszkodva, elrendelte, hogy a szavazás tovább történjék Pallavicini nevére. Bölcsen cselekedett.

Este 5 és fél órakor 401—401 volt a szavazatok aránya. Mindkét fél behozta tartalékát, mennél ügyesebb és fürgébb volt valaki, annál hamarabb jött a szavazó — ha nem kocsin — akkor se a maga lábán, hanem emelve és repülve. Végre 6 órakor az elnökök berekesztette a szavazást, előbb azonban leszavaztatta a bizottság tagjait, majd ő maga is leszavazott és kihirdette az eredményt, mely szerint Heinecz Hugó 417, Pallavicini György ögróf pedig 409 szavazatot kapott.

Természetesen az egyik párton általános meglepetést és örömet keltett, mert minden komolyan gondolkodó ellenpárti polgár is belátta már ekkor, hogy egy feltétlenül bekövetkező új választás miocsoda anarchiát csinált volna a városban. A másik párton nagy volt az elkeseredés, de inkább a választókat támogató tömegben, mely éktelen és leirhatatlan lármában tört ki különösen akkor, a mikor Heinecz Hugó képviselő pártjával lejött, hogy az elnöktől mandátumát átvegye. Éljen és abzug zugott úgy, hogy az ember még a saját hangját sem hallotta; a mikor aztán már kövek kezdtek röpökni, a csendőrség egy kettőre megtisztította a teret.

A francia forradalom sansculottjai közt szereplő furiák lehettek ilyenek, ezek is az nap, de másnapon is még zuztak, törtek, magánlakásba törtek és vérre éheztek. Hogy ki és mivel izgatta fel őket, nem tudjuk, de hogy lelkiismeretlen gonoszított volt, az bizonyos, büntetése legyen a bűnös öntudat és az tegye felelőssé. A jövő leplezi.

Ezen túl vagyunk már. Ismét visszazökkentünk a rendes kerékvágásba, városunk szekerének rudját olyan férfiu fogja irányítani, a kiből mindenki megbizhatik, hisz régi kipróbált ember ő. Humánus a szó legszentebb értelmében, erről azok terhetnek százan és százan tanuságot, a kikkel ő valaha jót tett; szabadelvű, önzetlen és egyenes lelkű annyira, hogy még ellenfelei is készséggel elismerik. Tudásával és bölcs belátó ítélőképességével, a mikor képviselő volt, az ellenzéknek is imponált. Városunknak élt eddig, városunknak fog élni ezután is, adja Isten, hogy legyen alkalmá, módja és ereje megtenni mindazt, amit első sorban a haza, másodsorban meg városunk és annak minden polgára kíván. Ez a kívánság pedig nem más, mint egyetértő, békés munkálkodás, mely

nem tűr meg ellentéteket akkor, a mikor arról van szó, hogy a magyar hazát nagygyá, erőssé, hatalmassá kell ismét tenni, hogy a polgárok elégedettebbek, boldogabbak legyenek.

Közgyűlés.

E hó 14-én folyt le a törvényhatóság rendes közgyűlése, egyetlen egy tárgy tette viharossá azt s oly heves és szenvedélyes kifakadásokat és kijelentéseket hallottunk, minőket már évek óta nem.

Meglátszott a tárgyaláson, hogy az a komoly méltóság és tárgyilagosság, mely integritástörvényhatóságunk parlamentáris tárgyalásait eddig jellemezte, még nem egészen a régi, a politikai harc a pártszenvedélyek hullámai még nem simultak el teljesen.

A közgyűlésen 36 bizottsági tag jelent meg. Horváth Kálmán polgármester elnökölt, mert főispánunkat, mint sürgönyileg tudatta, halaszthatatlan teendőket tartották távol.

A polgármester havi jelentése a meleg érzés hangjain emlékezett meg a nemzet nagy halottjáról, a magyar irodalom büszkeségének Mikszáth Kálmánnak elhunytáról, két bizottsági tag: Podhragyay Pál és Sztankay Ferenc elhalálozásáról s a múlt hó jelentősebb eseményeit megemlítve kiemelte, hogy Vihnyefürdőn igaz, sok javítani való akad s még sok kiadást fog okozni a sétatutak helyreállítása és nagyobb gondozása, mely elől kitérni nem lehet.

Baán Elemér igen rövid felszólalásban indítványozta, hogy miután a városban a csend és nyugalom helyreállott — a csendőrség vezényeltessék el, Zolomy Imre saját tapasztalatai alapján az ellenkező véleményen van, *Oszvaldt* Gusztáv tárgyilagossá fejtegetéssel kér a hatóságtól állandóbb és intenzívebb védelmet, mely felszólalások után a közgyűlés Baán indítványát a polgármesterhez utalta, ki leginkább lehet hivatott annak elbírálására, hogy a csend és nyugalom érdekében tett rendelkezések mikor, mely időben szüntettessenek meg.

Több miniszteri jóváhagyást tudomásul véve kimondta a közgyűlés, hogy miután a Semberyházban a színházi terem átalakítása anyagi erő hiányából nem nyerhetett kellő befejezést — e célra legalább 15000 kor. államsegélyt kérelmez.

A honvédelmi miniszter megkeresésére kije-

minden körülmények között jóízűsű és előkelő felfogásu költő Goethét vallotta mesterének.

Ettől tanult változatosságot, izlést, modern szellemet. Akár csak a szellemóriás, ő is teljesen reális alapon fogta fel az életet. Maguk a tények kevésbé érdeklik a hangulat milliomosát. Csak az emberi lelken keresztül és az erkölcsi egyéniségre gyakorolt ellenhatásokban látja azokat.

Imponáló megnyilatkozása ez annak a megfoghatatlan pontosan körül nem írható erőnek, mit hangulatnak nevezünk. Senki sem szállt pörbe erősebben az élet hazugságai ellen, senki nem kavarta fel fáradtabb kézzel a kimúlt örömek hamvait, mint ő. Hányszor és mennyi különböző alakban forgatta át verseiben e motívumokat.

Paulovics kifakad azon kritikuskok ellen, kik Reviczky egyéniségének hiányát szellőztették. Jogosan. Ennél esztelenebb kritikát nem gyakoroltak költő munkássága fölött. Költői igazság, hogy a líra tisztán az egyéniség kultuszából ered. Minden lírikus a közönség elé viszi egyéni véleményét, szenvedélyét, érzéseit, ábrándjait és lelki perverzításait. Reviczky tisztán subjektív költő. Tehát feltétlenül egyéniség volt.

Miért volt e hivatott géniusnak, e kiváló költőnek oly bús sorsa e földön? Miért e lekicsinylés, e mellőzés? Az ő költészetének nem volt kedvező a talaj hazánkban. Értelmiségű hagyomá-

nyainak tiltakoztak a realizmusnak szükségszerű esztetikája ellen. Nemzeti geniusunk, a nemzetiség érvényesülése volt az uralkodó elem. Teljesen szakítani a nyugatról hozott eszmékkel és izléssel. Visszatérni a nemzeti hagyományokhoz volt az irodalmi törvény. Reviczky nem volt nemzeti költő. Szerinte a poezis, mint művészet, nem ismer se hazafiságot, sem erkőlestant. Tehát hazája széles e világ. A nagy költőknek nem feltétlenül szükséges hazafias tendenciákat zengeni. Az általános örök eszmék, szenvedélyek is lehetnek a költészet tárgyai. Előkelő izlése annyira ment, hogy a népiest lenézte, megvetette. Németnek kozmopolitának, dekadens irányúnak tartották. Szóval nem értették meg.

Halála után nyílt meg számára a halhatatlanság. Posthumus dicsőség!

A finom érzésű, bánatos költő nem egy hamar fog átmenni a köztudatba. A szellemi életnek nincsenek oly egyszerű schémái, mint a természetnek. A jövő művészetének értékeit a szerint fogják becsülni, a mint az az életerőnek kedvez. Az élet nem töprengést, tépelődést, vizsgálatást és enyhülést vár, hanem erőit, akaratot és cselekvést. Azoké a jövő, akik úgy tudnak dalolni az emberi szívhez, mintha soha betegek, fájdalmasak nem lettek volna. A kik a szépséggel, a szépséggel rokonszenveznek. A kik gyönyörökre, élvezetre,

egészségre, örökéletre születtek. Ez kedvez az élet-erőnek. Ez kell a tömegnek. S Reviczky nem tartozik a költők e típusához.

Paulovics méltatásában megfeledezett, hogy Reviczky mint lírai költő a természet köréből is dolgozott fel motívumokat s egy pár hazafias verssel is gazdagította a magyar irodalmat. Ez nem lényeges. Ezek nélkül is teljes és kimerítő egészet nyújt munkája, mely által a szerző nagyra nőtt a közvélemény előtt.

Paulovics nagy művészettel írta meg hősének életrajzát. Ugy emléik előttünk, mintha a sorok némelykor nem hosszában, hanem mélységben volnának írva a könyv lapjain. Olvasása egy hat, mint ősszel egy virágos kert, melyben a hervadó virágok illata, az enyészet, a fájdalom lehelete lépten-nyomon megcsapja a sétálót.

Költőnknek kín volt az élete, gunykakaj, közöny. Földi álma szomorú volt és kínos.

Midőn lehajlunk örök pihenő helye felé, melyhez egy élet szenvedése árán jutott, szórjunk mi is friss virágot a felhalmozott babérkoszorukra s rebegjük el «Isten hozzád»-ul a szintén hasonló sorsu nagy orosz szellemnek, Dusztojevskynek hitvallását: «Nem előtted hajlunk meg, hanem térdre borulunk az emberiség egész szenvedése előtt.»

(Vége.)

lentette a közönség, hogy e véderő fejlesztése érdekében készséggel alkalmaz 6 évet már kiszolgált altiszteket s Tolna vármegye közönségének megkérésére elrendelte azt, hogy ő Felsege születésére elrendelte azt, hogy ő Felsege születésére 80-ik évfordulóját f. év aug. 18-án hálaadó istentisztelettel kapcsolatban díszközgyűléssel ünnepli meg.

A tárgyalás hangja eddig tárgyilagos és komoly volt, úgy mint rendszeren, ezután következett azonban a nagy szóharca, midőn a tanácsnak azon előterjesztése került sorra, hogy Selmecebányán a rendőri teendők végrehajtása a m. kir. csendőrségre bizzanak, mert az utóbbi évek tapasztalatai szerint a városi rendőrség nem bizonyult elegendőnek az állandó rend fenntartására és a közbiztonság megvédésére.

Baán Elemér vezette be a vitát. Humoros, de az utcának szóló érvei többször szenvedelmes közbeszólásokat provokáltak. Éres hangja betöltötte a tárgyalási termet s a mikor az a nagy hang befejezte — Kuti István rendőrfőkapitány akart rá kertelés nélküli tiszta választ adni, hangsúlyozva, hogy a főiskolai ifjuság miatt és érdekében szükséges az állandó csendőrség alkalmazása, de Kuti is ép oly temperamentumos volt, mint Baán s az utóbbi napok eseményeit hozva fel indulattal, minden egyéb fontosabb évről elfeledkezett, sőt oly erős jelszót is használt, mely az indokoltásokhoz a közgyűlési teremben nem éppen volt szükséges, a melyért Sobó Jenő megnyilatkozása után elnökiintést és felhívást is kapott.

Végre is a hosszú s további lefolyásához más tárgyilagos vita egy értelemre hozta a törvényhatósági bizottsági tagokat s egyhangúlag fogadták el, hogy elvileg helyeslik a csendőrség alkalmazását a rendőri teendők ellátására, a polgármestert bizzák meg a tanulmányozással és tárgyalással s ennek eredménye szerint fognak annak majd idején végleg határozni.

Az 1911 évi favágatási terv megállapítása után kérelem intézését rendelte el a törvényhatóság, hogy miután városunkban sem a kir. járásbírósnak sem a kir. adóhivatalnak, sem a kir. póstának nincs állandó helyisége s a jelenleg bérelt helyiségekben hosszabb időn nem maradhatnak — az állam építessen Selmecebányán ezek elhelyezésére egy alkalmas épületet.

Selmecebánya botránya.

E címmel az elmúlt héten a fővárosi sajtó többször, részletesen foglalkozott a főiskola bezáratásával. Selmecebánya közönségének nagy része tudja ugyan, hogy a fővárosi sajtó s különösen a Pesti Hirlap tudósításai homlokegyenest ellenkeznek az igazsággal, ám az ország nagy közönsége nem tudhatja ezt.

Közérdeknek tartván azt, hogy ez országos fontosságot nyert kérdéstről tárgyilagos és való értesítést nyerjen a nagy közönség és megnyugtatót nyerjenek a főiskolai hallgatók szülei az alábbi levelet intéztem több fővárosi laphoz, köztük a Pesti Hirlaphoz.

Szerkesztő.

* * *

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A Pesti Hirlap e hó tizenötödik számában hosszabb cikkben foglalkozik «Selmecebánya botránya» címen a bányászati és erdészeti főiskola időelőtti bezáratásának kérdésével s úgy tünteti fel a dolgot, mintha az ötszáz főiskolai hallgató kizáratásának én volnék az oka.

Az nem közérdek ugyan, hogy én tisztán álljak a nagy közönség előtt, de közérdeknek tekintem azt, hogy az ország nagy közönsége, amely a Pesti Hirlapot minden tekintetben komoly, szavahihető újságnak tartja, ne vezetessék félre a Pesti Hirlap tudósítója által, aki a «Selmecebánya botránya» című cikket nem tudom kinek informálása után úgy írta meg, hogy abban mentől kevesebb az igazság, mentől több a valótlanság és a szándékos ferdtetés.

Közérdek az, hogy az ötszáz főiskolai hallgató szülei megnyugtattassanak, hogy fiaik Selmecebányán nincsenek olyan rossz helyen, mint azt a cikk feltünteti; közérdek az, hogy az ország e kérdésben tisztán lásson, mind már országos kérdéssé nőtte ki magát az ügy.

A közérdekre való hivatkozással kérem tehát Szerkesztő urat, szíveskedjék alábbi, a való tényállást tartalmazó soraimnak helyet adni.

A képviselőválasztás izgalommal járt Selmecebányán is, mint mindenütt az országban. A választási mozgalmakban részt vett a főiskolai fiatalság is, amit senki nem vett tőlük rossz néven, amíg működésük, korteskedésük a kellő és tűrhető határok között mozgott. A fiatalság Pallavicini György őrnagy zászlaja körül csoportosult, aki azonban sem függetlenségi, sem semminemű programmal nem lépett föl Selmecebányán, hanem akitt itten akarata, többszöri tiltakozó kijelentése ellenére felléptettek Heinecz Hugó munkapárti jelölt ellen. A fiatalság működése, korteskedése abból állott, hogy a választás előtt már két hónappal küldöttségileg fölkeresték az összes választókat s hol szép szóval, hol másképen rábírní igyekeztek, hogy Pallavicini Györgyre szavazzanak. Részt vett a fiatalság egy része a Pallavicini-párt gyűlésén, körmenetein s fiatalos módon hangulatot, lelkesedést keltett a jelölt érdekében.

Úgy tudom és jól tudom, hogy senkinek semmi kifogása nem volt ez ellen. A főiskola rektora, Vadas Jenő miniszteri tanácsos, a főiskola hirdető tábláján figyelemztetést tett ugyan közzé, hogy a fiatalság tartózkodjék a politizálástól, a politikai pártok gyűlésein való részvételtől, körmeneteiben való megjelenéstől, ám e figyelemztetés a választási mozgalmak izgalmai közepette csak figyelemztetés maradt.

Május 8-án Heinecz Hugó munkapárti jelölt programbeszédet akart tartani. A városi vígadóban 300—350 választó jelent meg. A bányáigazgató, néhány főiskolai tanár, hivatalnokok, tanárok, kereskedők töltötték meg a városi vígadót. A párt elnöksége úgy intézkedett, hogy csak választókat bocsát be a terembe. Joga volt hozzá és oka volt rá. Oka volt, mert arról értesült, hogy a fiatalság a programbeszéd megtartását megzavarja. Meg is zavarta. Amikor Heinecz Hugó jelöltet lakásáról Vítális István dr. főiskolai tanárral, pártelnökkel a vígadóba kísértem, éktelen lármázás közben sárral dobálták meg s aztán ablakokon és mellékbejárókon behatolva a terembe, mintegy háromszáz főiskolai hallgató fülsiketítő lármával, sipolással lehetetlenné tette a gyűlés lefolyását, a programbeszéd megtartását. A karzatról tojással, sőt kövel dobáltak le a közönségre, úgy hogy kénytelen voltam fölkérni az elnököket arra, hogy a gyűlést osszassa fel, mert nem állhatok jól, hogy valaki nem sérül-e meg a fiatalság hazafias tüntetésében. Hazaáruló, gazember, pribék s hasonló kifejezések zuhataga közt kísérték lakására hívei Heinecz Hugó jelöltet s e megüsztelő kifejezésekből kijutott a választóknak is, akik közül néhányat le is köpdöttek a hazafias tüntetők. A gyűlés megzavarása után két kövér sertést vezetett végig a városban a fiatalság egy része a Heinecz-párt tollaival feldíszítve. A szamarat fel-felszóllították, hogy tartsa meg programbeszédét, a disznókat királyi tanácsossággal kínálgatták.

A főiskolai fiatalságnak erről a cselekedetéről tudomást szerzett a miniszterium, amely vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat eredménye az volt, hogy két hallgatót egy félévre kizárt a főiskoláról s többet fegyelmi büntetésre, dorgálásra ítélte a főiskola fegyelmi tanácsa. Az ítéletet jóváhagyta a miniszterium is.

Nem másnap, mint a «Pesti Hirlap» tudósítója írja, hanem egy hét múlva, tehát nem az események izgató hatása alatt, irtam én a fiatalság tüntetéséről. Egy szó sincs e cikkben, a mely sértené a fiataltságot.

Sem salak ifjuságnak, sem csúrhének, sem közveszélyes bandának nem neveztem. Csatolom a cikket, mely teljesen irodalmi színvonalon áll s a főiskolai fiatalságra nézve nincs abban semmi sértő.

Nem áll az, hogy a fiatalság elégtételt kért tőlem e cikkért. Nem áll, hogy én az elégtételt megtagadtam.

Igaz, hogy az ifjuság elnöke május 20-án, lapzártá felé egy cikket hozott hozzám s én e cikk fölvetelét megtagadtam. Megtagadtam pedig e szavakkal: Édes fiam e cikk oly dolgokat tartalmaz, amelyek miatt magának nagy baja lehet s azt mondtam, ha még is közölni akarják, adják ki nyiltlevél vagy falragasz alakjában. Ez meg is történt.

Állítólag a cikk visszautasítása miatt haragudott meg reám az ifjuság s ennek köszönhetem, hogy május 24-én éjjel 12 óra felé egy 200—250 tagból álló bekormozott, álszakállal, álbajusszal maszkírozott tömeg nem egyszerű macskazenével tisztelt meg, hanem ostromot intézett lakásom ellen. Tágas kertben lakom, szándékom volt, hogy amíg az utcáról folyik a tüntetés és dobálás, hagyom lefolyni azt. De föltett szándékom volt az is, hogy telkemre és lakásomba nem engedem be a tömeget, s családomat, feleségemet és öt kis gyermekemet nem engedem bántalmaztatni és betegre ijesztetni.

Egy kilós, két kilós kövek repültek házam felé. De a mikor kertembe is behatolt 30—40 bekormozott alak, amikor egy nagy kő engemet is eltalált s a mikor az utcai tömegeből két lövés is eldördült, ekkor felszóllítottam a tömeget, hogy lakásomba és kertembe ne merjen behatolni s osszolja szét. Felszóllításomra újabb közápor volt a válasz s egyre többen tödultak be a kertbe. Ekkor ért mellém négy rendőröm s két tisztviselőm, akik közül egyik sortűzet parancsolt, de a levegőbe.

Nem igaz az, hogy sokan megsérültek s vérükben heverték az utcán; nem igaz, hogy orvosi segélyre volt szükség. Szerencsére, nem történt semmi sebesülés. A tömeg a lövések elfutott s ostromállapotot rendezett a városban. Egymagam mentem le közéjük, lehetek a város főtéren három-négy százan. Hogy kik voltak, nem tudom, nagy részük maszkírozva volt. Szemtől-szembe megmondottam nekik véleményemet az éjjeli támadásról. Erős kifejezéseket használtam, talán sértőket is. De hát érthető, hogy az izgalomban nem válogattam a kifejezéseket. Nehéz éjjel volt, de elmult. Ez ügyben a királyi ügyészség folytat vizsgálatot. A hibás bűnhődni fog. Ha én voltam hibás, bűnhődöm én is. Kijelentem azonban, hogy családomat meg fogom védeni mindig s terrorizáltatni nem engedem magamat sem egyesekek, sem tömeg által.

A főiskola bezáratásának oka nem ez az éjjeli harc volt. Sőt én magam kértem meg a főiskolai rektort, hogy ez eset miatt semmi megtorlás ne érje a főiskola részéről az ifjuságot. Nem is érte, sőt a rektor velem szemben védelmébe vette a fiataltságot. Május 29-én megjelent a főiskola hirdető tábláján a főiskolai fegyelmi tanács ítélete, mely Pető Jánost és Hlovay Lajost egy félévre kizárta a főiskoláról. Nem áll az, hogy én vallottam ellenük. Én soha, sehol semmit nem val-

lottam. Ezen éjjel ismeretlen tettesek betörték a rektor lakásainak összes ablakait. Hogy milyen kellemes az ilyen éjjeli meglepetés, azt csak az tudja, aki megélvezte. Másnap, május 30-án üresek voltak a főiskola tantermei. A főiskola ifjúsága streikba lépett s kijelentette, hogy addig nem látogatja az előadásokat, amíg a fegyelmi tanács ítéletét meg nem változtatják. Május 31-én lejött a rendelet, amely a főiskolát bizonytalan időre bezárja.

Nem a rektor zárta tehát be a főiskolát, nem ő zárta ki az ifjakat az iskolából. Nem áll az, hogy senki nem figyelmeztette a hallgatóságot tettük végzettségére. Magam láttam legalább öt rendeletét a rektornak, amelyben óva inti őket a zavargásoktól s tudom, hogy személyesen, hol atyailag, hol erőlyesen figyelmeztette, hogy ne menjenek a véletlekbe.

Ez a való tényállás. Ennyiben vagyok én az oka az 514 főiskolai hallgató kegyetlen megbüntetésének. A legelvakultabb bosszu sem foghatja ezt rám. Maga az ifjúság is tudja, hogy egyáltalán semmi közöm a főiskola bezáratásához. Sokan fordultak már is hozzám tanácsért, hogy mitevők legyenek. Én megadtam a tanácsot. Nézetem szerint az ifjúság a hibás, amely tömegében bizva terrorizálni akarta följobbalítót, a főiskolai tanári kart és a miniszteriumot is. Az ifjúságnak kötelessége tehát kérelmezni a főiskola megnyitását. Ez ügyben engedélyeztem is egy-két gyűlés megtartását. A gyűlések azonban a terrorizálók hanggal jobban győzték s a komolyabakat leszavazták. Sajnálom, mert igen sokan veszítenek épen azok, akik soha semminő zavargásban nem vettek részt, hanem tanultak, képeztek magukat.

A Pesti Hirlap tudósítója főkapitány, szerkesztő — borbélymesternek nevez. Van valami alapja ez állításának. Mint közigazgatási tisztviselő s négy év óta mint főkapitány immár tizenkét év óta is szerkesztem és írom a Selmecebányai Hirlapot, amely a városnak egyetlen lapja. Soha vissza nem éltem a toll hatalmával. Tiszta ez a toll. Nem sértett soha senkit, de akárhányszor hathatós védelmet nyújtott igaztalanul megtámadottaknak. Hirlapiról törvényem a Deák Ferenc egy szakaszos sajtótörvénye volt: Ne hazudj! Nem írt le ez a toll soha egy igaztalan szót, viszont az igazságért s a közérdek javáért sokszor kellett nagy, kemény, nehéz tusákat vívnia.

Nehéz időben, amikor mint tisztviselő is kritikus helyzetben voltam, ezelőtt öt esztendővel, mikor az alkotmány védelem hárult a közigazgatási tisztviselők vállaira, szerkesztői tollam vezette e városban a védelmet s ma is kedves olvashatóságaim azok a sorok, amiket ez a toll azokban a nehéz, de szép időben leírt.

Letettem ezt a tollat. Nehéz ugyan megválnom tőle s jog és igazság szerint nincs hatalom, amelyik megfoszthatna tőle. Kiűtötte azonban kezemből ezt a tollat egy kő, amelyet az ifjúság dobott rám, s elvette kedvemet az írástól a sajtó, a nagy, a tekintélyes sajtó, amely könnyen hitelt adva az egyoldalú informálásnak, meghurcolta nevemet széles ez országban, úgy hogy naponta keserves leveleket kapok messzi vidéken lakó testvéreimtől, rokonaimtól, akik aggódással tudakozódnak a dolgokról és szemrehányással illetnek hogy miket követtem el.

Letétem velem a tollat az ifjúság főve és a hatalmas városi sajtó.

Borbélymester is vagyok. Nem vagyok: voltam. Nem is voltam, csak lettem volna.

A Pesti Hirlap 1906. évi egyik márciusi számában írván a nemzeti ellentállásról, egy derék vidéki tisztviselőről emlékezik meg, aki nem akarván szolgálni a törvénytelen kormány alatt, borbély üzletet nyitott. Ez a tisztviselő én vol-

tam. Ugy hiszem, Bede Jób jó barátom írta meg ezt rólam.

Ugy volt. Nemcsak én, de az összes selmecebányai közigazgatási tisztviselők úgy voltak, hogy állásaikat elhagyják. Megélni csak kellett valamiből s én kis készpénzzel megvettem egy borbélyüzletet.

Festettem a boltra szép tulipános táblát s vártam, hogy mikor kell felkötnöm a fehér köntényt. Hálaistennek nem került rá sor. Hálaistennek azért, mert a nemzet és a király kibékült. Korántsem resteltem volna azonban dolgozni kis boltomban, amelyet különben aztán bérbeadtam sajnos úgy, hogy bért nem kapok. Ez az én jól jövedelmező borbélyüzletem.

Bocsánatot kérek Szerkesztő urtól és lapjának olvasóközönségtől, hogy a selmecebányai botrányt a maga valóságában így hosszasan tárgyaltam.

Nem oly szenzációs ugyan a valóság, mint volt a valótlanok tömege, de a nagy közönség tájékoztatása és ötszáz diák szülőinek megnyugtatása, azt hiszem, közérdek.

Kuti István.

Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, hogy az előfizetés megújítása iránt intézkedni sziveskedjenek. Együttal kérjük azokat is, akik az előfizetési díjaikkal hátrálékban vannak, hogy a hátrálékot beküldeni sziveskedjenek, hogy a kiadóhivatalnak is módjában legyen kötelezettségeinek eleget tenni.

Előfizetési ár: egész évre 10 K

fél „ 5 „

negyed „ 2 „ 50 f

Egyes szám ára 20 fill.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Király Ernő** liceumi igazgató ebben a hónapban töltötte be tanári működésének 25-ik évét. A liceumi tanári kar hétfőn este szűk családi körben ünnepelte a jubilánst, a ki úgy tanügyi, mint társadalmi téren nagyon sok érdemet szerzett arra, hogy mindenki elismerését kivíjja. Üdvözljük mi is őt; sok ilyen polgárt kívánunk a hazának, sok ilyen tanárt az ifjúságnak.

— **Kettős eljegyzés.** A következő eljegyzési értesítést kaptuk. Farádi Vörös Marittát eljegyezte Titze Oszkár es. és királyi főhadnagy. Titze Leonkát eljegyezte Cseresznyés Gyula kolozsvári egyetemi tanársegéd Pécsent 1910. évi június tizenkettődikén.

— **Évzáró ünnepély.** A selmecebányai kir. kath. főgimnázium önképző- és zeneköre 1910. évi június hó 21-én kedden a városi színházban évzáró ünnepséget a következő műsorral tart. 1. Cavatina Urschitztől. Előadja az intézeti zenekar. 2. Az igazgató ur. Bohózat I. felvonásban Ney K. után. Személyek: Alapos, iskolai igazgató, Csernák Miklós VIII. o. v. tanuló Lajos, fia Kuti István I. oszt. tanuló. Vézna, tanítójelölt Szitnyai Zoltán VII. oszt. tanuló. Vaskos, cirkusz igkzgató Gajotto Antero VII. oszt. tanuló. Hannibal, műlovagló Szochurek Antal VI. oszt. tanuló. Jeromos, házi-szolga Horváth János VI. oszt. tanuló. 3. Linka Ci Keringő. Előadja az intézeti zenekar. 4. Vezenszszavlat. 5. Az önképzőkör pályázat eredményének kihirdetése. 6. Az önképzőköri ifj. elnök bucsubeszéde. 7. Haydn. Gyermekek symphonia. 8. Népdal egyveleg. Előadja az intézeti énekkar. Kezdeté este fél nyolc órákor.

— **Tomcsányi János** telegkönyvvezető hirtelen halála minden ismerősét és barátját megdöbbentette. Az életerős, edzett, vidám ember rövid egy óra alatt rogyott össze. Sohasem volt beteg, mert gyermekkorától kezdve szerette a sport minden nemét, igazi turista volt, szenvedélyes vadász, a természet lelkes imádója, s őt, a nagy, erős egészséges embert a halál egy lehelletével leterítette. Sok jó barátja volt, részt vett a társadalmi életben, annak munkás tagja volt, a tüzoltó egyesületnek egyik oszlopa. Emlékét sokan megőrzik és kegyelettel gondolnak vissza rá, mert jó ember, jó barát, jó magyar hazafi volt. Temetése 17-én délután 5 órákor volt. Utolsó útjára elkísérték jó barátai, tisztelői és az önk. tüzoltó egylet, mely egyik legbuzgóbb és leglelkesebb tagját veszítette el a jó Tomcsányi Jánosban.

— **Gyilkos villámcsapás.** A folyó hó 7-iki zivatar nagy gyászt hozott Goldfusz Mihály bélabányai földbirtokos, polgártársunk családjára. A mezőn dolgozó munkások után ment ki Erzsébet 16 éves leánya s itt lepte meg a hirtelen kerekedett nagy zivatar, délután két óra tájban Szakadt az eső és dörgött az ég. Villám cikázott át a levegőn, belesapott a kis Goldfusz Erzsébet nyitott esernyőjébe s lesujtotta. Egy pillanat alatt szakított le a sors keze egy nyíló virágszálat; kioltott egy drága életet, egy forrón szeretett gyermek életét, gyászba borított egy nagy családot s megreszkettette szívét a nagy mindenséggel dacolni akaró gyöngye embernek. E hó 9-én délután öt órákor helyezték el a kedves halottat örök nyugalomra a bélabányai róm. kath. sírkertben. Temetésére számosan jöttek el Selmecebányáról is. A sírnál Balogh Laci húzta el a szívhez szövelés, szomorúan az elhunyt kedves nótáját: „Felednélek, felednélek...”

— **Vizsga Teplafőn.** Május hó 25-én igen kedves és ünnepi napjuk volt a teplafői lakosoknak. Kis nebulóik számoltak be egy tanév eredményéről. S büszkén mondhatják a szülők, hogy e tanév eredménye dicséretes a nagy gyermekek nem hiába jártak iskolába. Szabatos, értelmes magyar feleleteik meggyőzték a hallgatóságot arról, hogy a rájuk fordított 9 hónapi fáradságos munka nem vált hasznavehetetlenné, hanem úgy önmaguknak, mint a társadalomnak s az édes magyar hazának hasznára, javára. Örült mindenki a sikernek, de legjobban örülhettek a gyermekek szülői, mert gyermekeik az iskolában oly kezekre vannak bízva, kik hivatásuk magaslatán állanak s akik minden percüket a rájuk bízott ártatlan gyermekesereg szívének s lelkének kiművelésére s a magyar kultúra emelésére emberföltött munkát végeznek. De öröm is itt fáradni, mert az iskola fel van szerelve minden, a törvény által előírt eszközzel. Soha és sehol így felszerelt iskolát nem látott az ember. A mi városi iskoláink például bizony nem dicselkedhetnek ily felszereléssel. Pedig a ki tudja a szemléltető oktatásnak nagy horderejét, az bizony nem sajnálja érte a költséget. Hogy Teplafőn az iskola felszerelése s a tanítás eredménye dicséretet érdemel, az tisztán Oszvald Richard esperes plébánosnak az érdeme, a ki az iskola vezetésében párját ritkító szakértelemmel fáradozik s Horniczky József tanítónak, ki dacára 40 évi nehéz szolgálatának, még mindig fiatalos kedvvel és erővel, szorgalommal és kitartással működik tanítói pályáján. A jelenlevők méltó elismerésben részesítették őket. Isten áldása kísérje működésüket; működjenek közre még igen soká e nemzetiséglakta vidék megmagyarosításának szép munkáján s biztosak lehetnek, hogy az utókor hálásan emlékezik majd vissza működésükre.

— **Évzáró vizsgák az izr. népiskolában.** A helybeli izr. iskolaszék elnöksége értesíti a szülőket, valamint a tanügy barátjait, hogy a vizsgák

19-én 9—12-ig az I. és II. és 20-án 9—12-ig a III. és IV. osztályokban tartatnak meg.

— **Egyesületi közgyűlés.** A hegybányai temetkezési és segélyző egyesület f. évi június hó 12-én tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az előjáróság és bizottsági tagokon kívül nagy számmal vettek részt az érdeklődő tagok. Örömmel és megnyugvással vették tudomásul, hogy az egyesület vagyona az 1909. év folyamán 15313 kor. 61 f.-rel gyarapodott.

— **Református istenitisztele.** E hó 19-én délelőtt 11 órakor az ev. liceum disztermében Tóth Lajos zólyomi ref. lelkész konfirmációval egybekötött istenitiszteleket tart. Utána a konfirmáltak részére úrvacsora-osztás lesz.

— **Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók és gazdasági tanítónők számára.** A m. kir. földművelésügyi miniszter a kisebb fokozatú népi iskolához a gazdasági tárgyak tanítására hivatott népi iskolai tanítók, illetve tanítónők gazdasági kiképzése céljából folyó év július 18-tól bezárólag augusztus 18-ig az adai, algógyi, békéscsabai, breznóbányai, csikszederdai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, komáromi, lugosi, pápai, rimaszombati, somogyzentimrei, szilágysomlyói, nagyszentmiklósi, szabadkai és csákvári földművelésiskolánál 20—20 összesen 340 néptanító, a kecskeméti földművelésiskolánál pedig 20 gazdasági tanítónő részére mezőgazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamon résztvevő tanítók (tanítónők) 100 egyszáz korona általányt élveznek, melyből 40 korona ellátási díj levonása után 30 korona a jelentkezéskor, 30 korona pedig a tanfolyam befejezésével fog kifizetett. A tanfolyamon résztvevő azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a legnagyobb szorgalmat és a legjobb előmenetelt fogják tanusítani, a földművelésügyi miniszter minden egyes iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 koronás, összesen három ösztöndíjat engedélyezett. Ezeket az ösztöndíjakat a miniszter kiküldöttje a vizsgán fogja az illetőknek kiosztani. A tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő olyan néptanítókat (tanítónőket) vesznek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamot még nem végeztek. Felvételi kérvényt a földművelésügyi miniszterhez kell címezni és folyó év június 20-ig az illetékes tanfelügyelőségnek benyújtani. A jelölést a tanfelügyelőség javaslatára a vallás- és közoktatásügyi miniszter teljesíti.

— **Zarándoklat Lourdesba.** Dr. Kohl Medard püspök, Dr. Nemes Antal praelatus budavári plébános és Gaibl Sándor pozsonyi apátkanonok személyes részvételével és lelki vezérlete alatt Schweiz legszebb pontjainak érintésével f. é. július hó 26-án zarándoklat indul Lourdesba. Jelentkezéseket már csak július hó 5-éig fogad el Gaibl Sándor apátkanonok (Pozsony, Káptalan-utca 3) ugyanott programok is kaphatók.

— **A posta cimbejelentő lapjai.** A fürdő-, nyaraló- és turista közönség kényelmére a magyar posta cimbejelentő lapokat rendszeresített, amelyeken az utazó közönség postaküldeményeinek és táviratainak kézbesítése, avagy utánküldése iránt intézkedhetik. A cimbejelentő lapok a fürdő-, nyaraló- és gyógyhelyek postahivatalainál díjtalanul kaphatók. Használatukról magán a lapon foglalt magyar-francia közlemény tájékoztatást nyújt. A kitöltött cimbejelentő lapokat levélgyűjtő szekrények utján, bérmentesítés nélkül,

lehet a postahivatalokhoz juttatni, vagy közvetlenül is átadhatók azok. A cimbejelentő lapokon közölt címeket a postahivatalok nyilvántartják és a bejelentő rendelkezésének megfelelően a postaküldemények pontos kézbesítéséről, vagy utánküldéséről gondoskodnak.

— **Új rend a postán.** A helybeli postatáviradivatalnál folyó évi június hó 1-től kezdve a hivatalos, közönséges, ajánlott levelek feladása ugyanezen küldemények, valamint hírlapok kiadása, továbbá értékcikkek eladása a táviradivatal helyiségében történik.

— **Vasuti kocsihány elkerülése iránti intézkedések.** A besztercebányai kereskedelmi és iparkamara közli, hogy az igen kedvező terméskülátások következtében várható tömeges áru és terményszállítások, továbbá a folyamatban levő nagy beruházási munkálatainkhoz szükséges anyagoknak állandóan nagy tömegekben való szállítása, a vasut tejítő képességét előreláthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy számolnunk kell a bekövetkezendő kocsihányra. A kocsihányból eredő szállítási nehézségek megelőzése, illetve csökkentése érdekében az államasutak igazgatósága minden alkalmasnak látszó intézkedést megtett. Az itt szóbanforgó fontos közérdek szempontjából azonban kénytelenek vagyunk a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatokat nyomtatékosan figyelmeztetni, hogy a részükre elszállítandó s szállítási időhöz nem kötött tömegárúk (épület- és tűzifa, szén, só, ére, kő, stb.) zömét még a nyár folyamán, minden esetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt folyó évi szeptember havát megelőzőleg lehetőleg elszállítsák.

— **Ő Felsege az olasz király és királyné udvari főorvosa ezeket írja:** «Gyakran volt alkalmam mellbetegeknél, akiknél egy enyhe hasajtószerhez kellett fordulnom, Purgo-t igénybe venni s annak enyhe, semmiképp sem izgató hatásával rendkívül meg voltam elégedve. Véleményem szerint ezen szer valóban a jövő laxansának tekinthető. Prof. Dr. Antonio Maggiorani.

— **Felhívás az összes háziasszonyokhoz.** A zord időjárás beálltával nem lehet eléggé az összes anyáknak lelkükre kötni, hogy gyermekeiket meghűlés ellen megóvják. Ilyenkor idejekorán kell orvoshoz fordulni. Ez sok esetben «Sirolin Roche»-t fog rendelni, mely a gyógyászat általánosan kedvelt szere. Kellemes ízű és szívesen veszik be.

— **Tévedés azt hinni, hogy a poloskák petéikkel együtt ki nem írhatók.** Ha a Löcherer «Cimexin poloskairót» használjuk, ugy nemcsak az élő poloskák pusztulnak el rögtön, de a «Cimexin» hatása folytán a peték nyomában kiszáradnak s többé ki nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Kapható: *Margótsy* gyógyszerárban Selmecebányán, valamint a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél Bártfán.

— **«Savoy... Nagyszálloda Budapest, VIII. József körút 16. a Nemzeti Színház közvetlen közelében.** A főváros legszebb és legmodernebb szállodája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. Elsőrangú étterem.

— **Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsója** több mint 30 év óta, mint dietikus készítmény a legjobb hírnévének örvend, amit számos elismerő oklevél

igazol. Előnyösen és megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál, gyomorhajnál, savképződésnél, felbőffőségénél stb. úgy, hogy ez mint legrégibb háziszor, nagy elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. Előnyös hatását, racionális összetételének köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb felhasználás végett Schaumann gyógyszerész a gyomorsón kívül gyárt még gyomor pasztillát is, mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint eddig: 1.50 korona dobozonként.

— **Ritka alkalom című, Rosenauer Gyula besztercebányai butorkereskedő, kárpitos és asztalos hirdelésére felhívjuk olvasóink figyelmét,** mert az abban foglaltaknak a kitüntetett árákon való megszerezhetője csakugyan ritka alkalom.

— **Új fényképezési szakkönyv jelent meg «Modern Fényképezés» cím alatt.** A szerző Leopold Kornél, ki ezen könyv kiadásával oly praktikus kézikönyvet ad a magyar amatőr közönség kezébe, mely a modern igénynek s kívánalmak mindegyikét kielégíti. Stílusa könnyű, folyékony, úgy hogy megértése senkinek sem okoz nehézséget. Felkarolja az újabb eljárások között az olajnyomást, ozobromnyomást, ozotípiát, melyek szép színhatásuk s könnyű elkészítési módjuk folytán már is óriási tért hódítottak. A szép és díszes kiállítású könyv ára 1 K 80 fil. Megrendelhető Joerges Á. özv. és fiánál.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlöttekért nem felelős a szerk.

Foulárd selyem 1 korona 15 fillértől méterenkint, blúzra és ruhára. Frankó és már megvámolva házhoz szállítva. — Gazdag mintaválaszték postafordultával. **Henneberg selyemgyára Zürich.**

Nagyon alkalmas utazókészlet. — Félkészen áll a kórházban. Fertőtlenítő hatású általánosan megvámolva. **Kalodont** fog-créme. A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. — Eltávolítson a foghas kórház akaratiannul képződő árammas anyag, csakis mochanikai tisztítással egyesített egy feloldozó és antiseptikus hatással bíró fog-Crémmel elérhető. A „KALODONT” használata az összes kulturálmokban a leghatásosabbnak bizonyult.

— Most jelent meg —
és **JOERGES Á. ÖZV. ÉS FIA** könyvkereskedésében kapható:
BÖLSCHÉ,
Szerelem az élők világában.
Fűzve 18 kor. Kötve 24 kor.
Betekintésre is szívesen küldjük.
Prospektus ingyen.
Havi részlet 2 K Havi részlet 2 K.

Köszönetnyilvánítás.

Boldogult férjem, illetve atyám váratlan elhunytá alkalmából tanusított részvétnyilvánításért, fogadják ugy a hatóságok valamint a hivatalok nagyrabecsült tisztviselői, nemkülönbön a helybeli tüzoltóság igen tisztelt tagjai és a város tisztelt közönsége, őszinte szívből eredő hálás köszönetünk.

Özv. Tomcsányi Jánosné és fia.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólérhetően legjobb hashajtó a világhírű

PURGO-BAYER.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják ez úton mindazok, kik a minket váratlanul ért, nagy megrendítő esapás alkalmából mély fájdalomunkban osztozkodtak, ezt jóleső részvétükkel enyhíteni kegyesek voltak s drága felejthetlén halottunkat utolsó útján elkísérték, szívből jövő hálás köszönetünket.

Bélabánya, 1910 június hó 9.

Goldfűsz Mihály és családja.

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Enyhe, oldó háziser mindazoknak, kik emésztési zavarokból és az ülő életmód egyéb következményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit.

**MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ**

Fájdalom csillapító és erősítő **Bedörzsölés.** MOLL'S Frankfurter und Salz
elismert, régi jó hírnevű háziser szaggatás és hűtéstől származó mindennemű betegségek ellen.

Eredeti üveg ára K 2

Kapható minden gyógyszerárakban és drogeriában.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész, es. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.
1910. évi június hó 1-től 1910. június hó 17-ig.

Születés.

Valkovits Béla, Geibl Vilma h. szül. fiu Selmecebánya
Raesck István, Röhlich Antónia leány >
Neurath Rezső, Kascherics Alojzia fiu >
Székely József, Zátloka Regina fiu >
Sátán Imre, Koch Emilia fiu >
Palkovics Mátyás, Mollek Mária leány >
Blahut István, Teren Zsuzsanna leány >
Simkó György, Bobok Mária fiu >
Danko István, Pokorny Mária fiu >
Zámboj Samu, Krump Katalin leány >
Müller Ferenc, Simó Mária leány >
Zsuffa János, Staudner Anna fiu >
— Bucsek Veróna fiu >
Szepesti Antal, Krizs Mária fiu >
Melczar Ferenc, Paloucsik Mária leány >
Schramek Lajos, Vokurka Antónia leány >
Percezán Károly, Abner Julia leány Felsőrona

Házasság.

Zsálik József, Zachar Jozefa Selmecebánya
Kellerik József, Stutika Teréz >
Jelenffy Mihály, Gettler Anna >
Oravecz István, Blahut Zsuzsanna Selmecebánya

Halálozás.

özv. Seathaler Ferencné, 69 éves tüdőgümőkór Selmeceb.
Vinásch Kálmán 35 éves tüdőgümőkór Selmecebánya
Fiedler Gyula 61 éves, hátgerincsvoradás >
Lukács János, 81 éves aggkór >
Kristóf Jánosné, 26 éves tüdőgümőkór >
Juresi Vilmos, 3 éves, agyhártyalob >
Tomcsányi János, 53 éves, agygutaütés, Selmecebánya.
Visnyovszky János, 38 éves, tüdőgümőkór, Selmecebánya.
Siposs Margit, 24 napos, vele szül. gyengeség, Selmeceb.
özv. Szilaczk Jánosné, 42 éves, lepsz, Selmecebánya.

4078/1910 vt. sz.

Hirdetmény.

Selmeceb. és Bélabánya sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 1909. évi november hó 9-én tartott közgyűlésében 172 kgy. szám alatt hozott, az 1881: LIX. t.-c. 93. §-a értelmében az igazságügyminiszter által 1910. évi március hó 30-án 266 I. és a belügyminiszter által 1910. évi április hó 24-én 50467. szám alatt kormányhatóságilag jóváhagyott határozatával kimondotta, hogy a 14583/1884 igazságügyminiszteri és 23770/1884 belügyminiszteri rendeletekkel jóváhagyott lakbérleti szabályrendeletének 3. §-át a következő új bekezdéssel egészíti ki:

A lakbérén kívül a háztulajdonosnak jogában áll a házbérfiálek szedéséről szóló és a m. kir. belügyminiszternek 104925/1903 számú rendeletével jóváhagyott szabályrendelet 3. §-ában megállapított házbérfiáleket, valamint a városi vízvezeték utáni vízdíjak szedéséről alkotott s a m. kir. belügyminiszter által 118331/1904. számú rendelettel jóváhagyott szabályrendelet 4. §-ában megállapított vízdíjakat, a kivetés vírzévezh képest, a bérlőtől beszédni, a bérlő viszont ezeket kifogás nélkül fizetni tartozik. Miről a város lakói és az összes érdekeltek azzal értesítettek, hogy a végrehajtás az 1886: XXI. t.-c. 11. §-a értelmében **f. é. június hó 10-ikével** veszi kezdetét.

Selmecebányán, 1910. évi május hó 25-én tartott tanácsülésből.

Horváth Kálmán
polgármester.

H I R D E T É S E K.

A III. sz. házban a földszinti bolt vagyis a Lestyánszky-féle mézszárszék 1910. évi november 1-től kiadó, bővebbet a háztulajdonosnál.

401/1910 tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lipták Jánosnak Ladiver János elleni végrehajtási ügyében az ipoly-sági kir. törvényszék területéhez tartozó selmecebányai kir. járásbírósi területén Berencsfalu községben fekvő s a berencsfalvi 91. tkvben A I. 1599., 1600., 1601., 1602., 1603., 1607., 1608/a. 1599/a. 1638., 1614., 1616., 1617., 1611. hsz. felvett, 140 összeírású sz. ház, szántó, legelő, rét, végrehajtást szenvedett nevén álló ingatlanokra 1894 korona és az ottani 470 sz. tkvben 1. sor. 1613. hsz. a. felvett végrehajtást szenvedő nevén álló legelő ingatlanra 18 korona; a kormosói 36. sz. tkvben A I. 113., 217., 227., 466. hsz. a. felvett kert és szántó ingatlanból végrehajtást szenvedő nevén álló $\frac{1}{2}$ részre 554 kör. és a berencsfalvi 55 sz. tkvben felvéve volt s kiosztás folytán a berencsfalvi 91. sz. tkvbe átvitt II. 1. 2. 3. 5. sor. 1266/20.1604 I. hsz. legelő ingatlan, 144/12564. rész erdő, 144/12564 rész legelő illetőségre 52 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt berencsfalusi ingatlanokra az 1910. évi július hó 5. napján délelőtt 10 órakor Berencsfalu községben a kormosói ingatlanokra 1910. július 5-én d. u. 2 órakor megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár két-harmadán alul nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság kikiáltási illetve vételárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Kir. járásbírósi hatóság.

Selmecebányán 1910. évi április 12-én.

Liha
kir. táblaíró.

1198/1910. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Selmecei Népbanknak Nemeck Pál és neje Juhász Mária elleni végrehajtási ügyében az ipoly-sági kir. törvényszék területéhez tartozó selmecebányai kir. járásbírósi területén Berencsfalu községben fekvő a berencsfalusi 130 tkvben 526, 541, 570, 613, 618, 621, 1088, 1412, 1463, 1642, 832, 1848, 1899, 2022, 2120, 2227, 218, 216, 215, 215/a. hsz. 113/a összeírású számú ház, udvar, kert, szántó, rét, in-

gatlanokra 1884 korona az ottani 121 tkvben 217/a 217. hsz. ingatlan 113/b összeírású számú ház és udvarral 406 korona, az ottani 132 tkvben 223—224. hsz. udvar. és kertre 120 korona megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanság az 1910. évi július 15-ik napján délelőtt 10 órakor Berencsfalu községben a körjegyző hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság kikiáltási illetve vételárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Selmecebányán, 1910. évi április hó 12-én.

Liha
kir. táblaíró.

HERKULIS FÉLŐRVALALAT
BUDAPEST, V. KERÜLET, SZÉCHÉNYI UTCA 36.

ELISMERT, LEGHIRESEBB CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJES JÓTÁLLASSAL

ÜZEMBEN BÄRMIKOR MEGTEKINT HETŐK.

ELSŐRENŰ SZIVOGÁZTELEPEN ÜZEMKÖLTÉSÉG. LEGŐ BRÁNNINT KÖZTÉR-FILLÉR ÜZEMZAVAROK ELZÁVVA. ARJEGYZÉK INGYEN.



Aki gyomorfájós, belbeteg, étvágytalan lesoványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, **Schaumann** gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann**-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tartályonkint 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész Stockerauban.

Kapható minden gyógyszerárakban.

Magyarországi főraktár:
Dr. EGGER L. és Dr. EGGER J.
gyógyszertára Budapestben.

MINDENKÉPP KAPHATÓ!

JOLJAR
HA VALÓDI
PALMA KAUCSUK
SAROK
VAN CIPŐJÉN DE

ROSSZULJAR
HANEM ÜGYELI
VÉDJEGYRE
! TESSEK KIPROBÁLNI!



Rossz gyomor nem bír meg semmit és állandó következménye: étvágytalanság, gyomorfájás, émelygés, emésztési zavarok, fejfájás, stb.

KAISER

borsmenta karamellái

!! Orvosilag kipróbálva !!

Egy frissítően ható, emésztést elősegítő és gyomorerősítő szer. Csomagolva **20** és **40** fillér.

Kapható: Márkus M., cukrázdájában, Mikovényi Á. gyógytárában, Margótsi örökösainél és Szentiványi Lajos mézeskalácsos üzletében.

Selmecbányán.

1572/tkvi 1910. szám.

Hirdetmény.

Bacsófalva község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. I. M. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1910. évi július hó 11-én fog kezdődni.

Az eljárás teljesítésével Liha Antal kir. ítélő táblai bíró bizatott meg, míg melléje szakközlegűl Marosán Endre, tkvi átalakító rendeltetett ki.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tervezet ellen nem találni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokkal jöhísemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére

engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság Selmecbányán, 1910. évi június hó 5-ik napján.

Liha Antal

kir. ítélőtáblai bíró.

1486. 1910. tkv. sz.

Póthirdetmény.

A selmecbányai kir. bíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Lupták János végrehajthatónak Ladiver János elleni végrehajtási ügyében a 401/1910. tkv. sz. a kibocsátott árverés hirdetmény és feltételek többi részének fenntartása mellett a végrehajtási árverést a berencsfalvi 91. sz. tkben 1599., 1600., 1601., 1602., 1603., 1607., 1608/a., 1599/a., 1617., 1638., 1614., 1616. és 1611/b hrsz. a. felvett s B, 29. és 31. t. a. Ladiver János nevére irt ingatlanokra 1394. kor. kikiáltási árban az árverést elrendeli és hogy ezen, valamint a már hivatkozott 401/1910. tkv. sz. hirdetményben részletezett többi ingatlanoknak az 1910. évi július 5-re kitűzött árverés alkalmazásával nemcsak Lupták János 600 kor. s járulékanak, hanem Lehotzky Gusztáv korponai ügyvédnek 320 K tőke, ennek 1909. évi július 15-től járó 6% kamata 43 K 90 f már megállapított, valamint jelenlegi 13 K és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett fognak eladatni.

Kir. bíróóság mint tkvi hatóság.

Selmecbányán, 1910. évi május 21-én.

Liha kir. táblai bíró.

ÓVÁS!

Aki varrógépet akar vásárolni, ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által amelyeknek az a céljuk, hogy

SINGER

név alatt használt vagy régebbi rendszerű gépeket hozzanak forgalomba. Inkább azt vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárusítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek.

Csak oly üzletekben szerzhetők be



melyek ezen címerrel vannak ellátva.

SINGER Co.

varrógép részvénytársaság

Selmecbánya, Kossuth Lajos-tér 4.

Sembery-féle ház.

Lapp Henrik-féle Mélyfurások, Bányatelepek és Mélyművek Magyar R.-I.

Mélyfurások Kútfurások

Iroda: V., Báthory-utca 3. szám. Telefon 114-16.

BUDAPEST

Gyár: X., Kőbányai-út 43. szám. Telefon 133-73.

Gyémánt furás. Véső furás. Mélyfurások kivitele. Szén, érez, kőszó, kőllő furások. Sósvíz, föld olaj, földgáz, szén-sav, ásványvíz és mindenféle kútfurások.



Még a legmélyebb furásoknál is a legmészebbes munkát végzik. Eddig 800 mélyfurás készült 1512 m. mélységre a Lapp-féle szabadalom szerint. Legjobb hír! Nyemés vételek.

Gümőkór,

köhő és, számarkőlhögés, influenza

eseteiben az orvosok csak

SIROLIN

„Roche“-t rendelnek.



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrotulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatarusos gyermekeknek fontos szerepe a Sirolin „Roche“-n.

A táplálkozást nagyban elősegíti.



Csakis eredeti csomagolású Sirolin „Roche“-t kérjen, minden utánzatot vagy pótkészítményt kerünk a leghatározottabban visszautasítani.

F. Hoffmann-La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), Grenzach (Németország).

Császárfürdő

Budapesten. Nyári téli és gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsorangu kenes hévívű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőlég és szén-savas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak főleg csuzos bantalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenédij nincsen.

Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.



Kátránytetőlemez-

facemont- és valódi aszfaltlemez-befedések a legszilárdabb kivitelben, a legmesszebbmenő szavalóssággal. Minden szakbavágo kátránytermék gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek készítése. Költség-előirányzat és műszaki felvilágosítások ingyen és bérmentve.

Szabadalmazott horgonylemez

— nedves falak —

ellen. A jelenkor legtekélyesebb egyedül célszertű és legolcsóbb elszigetelő eszköze. Védésköz istállózó ellen. Számátlan elismerőlevél. Prospektus ingyen.

MEZENL K. C. Pozsony.

Fiók: SZOMBATHELY.

Famegmunkálógépek

asztalosok, kocsigyártók, ácsok, fűrésztelepek, faúrügyarak stb. részére. Különlegesség: **kombinált gépeket** kis üzemek részére készít

Moritz Zuckermann's Wwe gépgyára.
Wien, XVIII., Anastasius Grüngasse 20.22.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.)

5-500.000 korona vagyonnal

fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélkül is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen írjanak e címre.

L. Schlesinger, Berlin No. 18. (Deutschland).

Ritka alkalom!

Raktáram teljességéből miatt a következő árakon lesznek eladva:

Egy hálószoba-berendezés, mely áll 2 szekrényből 2 ágyból, 160 koronától följebb.

Egy ebédlő-szoba, mely áll egy kredenc, 6 szék, 160 koronától följebb.

Egy gyermekkocsi 12 koronától följebb.

Egy gyermekágy 18 koronától följebb.

Axminster-szőnyeg, 2 méter széles, 3 méter hosszú, 50 koronától följebb.

Függönyök, szövetből 7 koronától följebb.

Valódi angol bőrgarnitúra 300 koronától följebb.

A kárpitos- és asztalos-munkák saját műhelyemben készülnek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri, tisztelettel

Rosenauer Gyula

butorkereskedő, kárpitos- és asztalos
Beszterezbánya, Kossuth Lajos-utca.

Figyeljünk a cégre, mely a történelmi emlékü vasláncos házbán van elhelyezve.

Globin
a legjobb crème szappan

tartós fénysítésére, a bőrműveket puhítja és hosszú időre megóvjá. Minden útt kapható.

Jótekingyocélú intézet hajlandó minden megyében

TITKÁRT

és minden községben bizalmi férfiakat alkalmazni. Csekély szorgalom mellett bő jövedelem biztosított. Kifogástalan jellemű urak curriculum vitae-t tartalmazó ajánlatokat címezzék: **Temesvár, főposta, 18-ik postafiók** alá.

24 éves

szőke, csinos, fess alkatú árva leány, 100.000 korona készpénzhozománnyal, jelenleg egy öreg néjénél lakik.

férjhez óhajt menni.

Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyon-talanok is) akiknél gyors nősülés akadályokba nem ütközik.

SCHLESINGER, BERLIN 18.

Zacherlin
mint felülmulhatlan „rovarirtó“
hathatósan segít
Csakis palackokban kérje!

A tisztességes, becsületes kereskedő éberan ügyel arra, hogy ha vevője utólréhetetlen, hatásánál fogva közismert „ZACHERLINT“ kér, ne akaszson nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

Kapható: Selmecebányán: ifj. Marschalkó Gyula, Engel Zsigmond, Ernst Zsigmond, Weisz Ignác. Hodrusbányán: Weisz Jakab. Ipolszágon: Berczeller M., Bolner Pál, Dombo Károly, utóda Barack Ignác, Csoka József. Korponán: Trnovszky Károly. Körmöcbányán: Freud Manó, Gazdik János, Klein Hermann, Ritter Lipód J.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatókosan figyelmeztetünk, hogy utáztatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljek a „ZACHERLIN“ névre.

